

YACIMIENTOS DEBE DISMINUIR SU PRODUCCION DE PETROLEO

- MIENTRAS NO HAYA NUEVOS MERCADOS, SERA ADECUADA A LAS NECESIDADES DEL CONSUMO INTERNO Y EXPORTACION A LA ARGENTINA -

La producción petrolera de YPF será regulada adecuándose a las necesidades del consumo interno y a los volúmenes comprometidos para la exportación a la Argentina. Esto significa que habrá un descenso de la producción, pero no una paralización de operaciones ni cierre de pozos, hasta que el país asegure nuevos mercados en el exterior, supliendo las exportaciones que Gulf Oil realizaba a través del oleoducto Sica-Sica-Arica. Entretanto, fue confirmada la noticia de PRESENCIA sobre la suspensión del bombeo de petróleo a los depósitos de Arica. El General Alfredo Ovando dijo que ahora se distribuye el producto a los depósitos de Cochabamba, Santa Cruz y Yacuiba, especialmente a los de este último distrito, para atender las exportaciones a la Argentina.

El Presidente se mostró optimista sobre la posibilidad de conseguir nuevos mercados para el petróleo. Dijo que en los próximos días dará "un dato concreto". Funcionarios de Yacimientos, al hacer conocer el plan para "regular la producción", señalaron que se trata únicamente de abrir un compás de espera, considerando que el país está en posibilidades de cubrir los déficits de hidrocarburos que confrontan las naciones limítrofes. (El Presidente de YPF está actualmente en Río de Janeiro y luego viajará a Buenos Aires, precisamente con la misión de gestionar mercados para los volúmenes exportables de petróleo y gas con que cuenta el país).

El Ministro de Minas y Petróleo, Marcelo Quiroga Santa Cruz, sostiene que "hay perspectivas alentadoras para la comercialización de nuestros hidrocarburos" que "hay ofertas concretas y pedidos de cotización provenientes de varios países, no solamente del continente sino de ultramar". En las anteriores, se supo que Japón y Alemania estaban interesados en adquirir hidrocarburos nacionales, pero las gestiones que se estarían realizando todavía no se conocen. Sin embargo, Japón no solamente podría comprar hidrocarburos sino, inclusive, prestar alguna forma de cooperación a Yacimientos.

EL ALMACENAMIENTO

Hasta el momento, los campos de producción de YPF y los que pertenecían a Gulf, trabajan normalmente. Sin embargo, hace ya varios días que el suministro de petróleo a los depósitos de la entidad fiscal en Arica, fue suspendido debido a que el almacenamiento había llegado al tope de 300 mil barriles. Al parecer, el suministro está dirigido ahora a los tanques de Santa Cruz y Cochabamba, cuya capacidad es casi el doble de los de



Las válvulas de la estación de bombeo de Sica Sica fueron cerradas, suspendiéndose el envío de petróleo hacia Arica al haberse completado la capacidad de los tanques de almacenamiento. YPF disminuirá, ahora, su producción, hasta conseguir mercados para el petróleo boliviano.

Arica. De ahí que el plan regulador de la producción entrará en vigencia en los próximos días.

PRODUCCION

Gulf exportaba por el oleoducto Sica-Sica-Arica alrededor de 26 mil barriles diarios de crudo, que cada diez días eran embarcados de los tanques de Arica para transportarlos hasta refineras en los Estados Unidos. En las últimas semanas, la producción de YPF había alcanzado el récord de 13 mil barriles diarios, debido, sobre todo, al desarrollo que se está logrando en los campos de Monteagudo.

Es decir, que la producción nacional oscilaría alrededor de los 40 mil barriles por día. Si se toma en cuenta que las necesidades internas son del orden de los 13 mil barriles diarios y la exportación a la Argentina es de, más o menos, 10 mil barriles, quedarían 16 o 17 mil barriles disponibles, de inmediato, para comercializar.

Sin embargo, el mercado argentino podría ampliarse, ya que los contratos estipulan que este país alcanzaría a comprar hasta 15 mil barriles. Es probable que el gobierno gestione una ampliación de las exportaciones a la nación vecina.

Pero la regularización de la productividad, en lo que a petróleo se refiere (el gas no está siendo todavía exportado y deberá

serlo desde el año próximo, a través del gasoducto en construcción Santa Cruz-Yacuiba), significa distribuirla entre todos los campos, para cubrir los 23 mil barriles del consumo interno y de los compromisos con Argentina. Mediante estos compromisos, se construye el ferrocarril hasta el Mamoré.

INDEPENDENCIA ...

(Viene de la página 1)

lembren conversaciones sobre la frontera Oder-Nesisse. La línea divisoria entre ambos países fue fijada en los ríos Oder y Neisse por los aliados que triunfaron sobre Alemania en 1945.

3.- Propondrá dentro de poco una fecha para la iniciación de conversaciones en Moscú sobre el ofrecimiento hecho hace mucho tiempo por Bonn de intercambiar declaraciones renunciando al empleo de la fuerza.

4.- Firmará el Tratado contra la proliferación de armas nucleares "en cuanto se obtengan las aclaraciones solicitadas por el gobierno federal procedente".

5.- Aceptará una oferta de Estados Unidos de permitir la participación industrial alemana en ciertos aspectos limitados de la investigación espacial.

COMISION QUE NES DE GULF

oderes plenos otorgados por el
sión oficial la comisión mixta
de los bienes de la ex-Bolivia
rán de base para fijar la indem-

al de YPF (kilómetro dos), in-